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Щодо запиту на публічну інформацію

Шановний Василю Вікторовичу!

Мінекономіки розглянуло Ваш запит на публічну інформацію від 25.01.2024 
№ ЗІ-92-24 стосовно програм уряду щодо насичення світового споживчого ринку 
українськими товарами та в межах компетенції повідомляє.

Воєнні дії значною мірою вплинули на бізнес-клімат, завдавши особливо 
непоправну шкоду малому та середньому бізнесу (МСБ). При цьому відповідно до 
проведених досліджень суб’єкти МСБ гостро відчувають нестачу капіталу (власного 
або позикового) та істотне скорочення платоспроможного попиту на їх продукцію 
(товари, послуги). Водночас саме розвиток МСБ та перехід до виробництва продукції 
з вищою доданою вартістю є необхідною умовою відновлення, зростання та 
макрофінансової стабільності економіки.

Ураховуючи зазначене, покращення доступу бізнесу до фінансів та ринків, 
шляхом реалізації та розширення програм стимулювання та фінансування для малих 
та середніх підприємств, є одним з ключових напрямів реформ бізнес-середовища.

Ключові заходи за цим напрямом плануються здійснити в рамках виконання 
Плану заходів з реалізації Стратегії малого та середнього бізнесу. Планується, що 
Стратегія МСБ фокусуватиме допомогу бізнесу на таких основних напрямках, як: 
доступ до ринків, доступ до фінансів та інших ресурсів, доступ до знань.

У свою чергу, План заходів з реалізації Стратегії МСБ зокрема включатиме: 
- реалізацію та розвиток грантових програм підтримки бізнесу в рамках 

проекту єРобота;
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- реалізацію програми «Доступні кредити 5-7-9%», що передбачає 
компенсаційні виплати від держави на користь бізнесу за укладеними кредитними 
договорами. 

Станом на сьогодні проект «єРобота» включає кілька програм грантового 
фінансування, а саме:

 надання мікрогрантів на створення або розвиток власного бізнесу 
(програма «Власна справа»);

 надання грантів для створення або розвиток садівництва, ягідництва та 
виноградарства;

 надання грантів для створення або розвитку тепличного господарства;
 надання грантів на створення або розвиток переробних підприємств;
 надання грантів на створення або розвиток власного бізнесу учасникам 

бойових дій, особам з інвалідністю внаслідок війни та членам їх сімей (програма 
«Гранти для ветеранів»).

Протягом 2022-23 років за програмою «Власна справа» станом на початок 
грудня 2023 року за поданими заявками про надання мікрогрантів прийнято 10 654 
позитивних рішень про надання грантів на загальну суму більше 2,5 млрд. грн., що 
дозволило створити більше 24 000 робочих місць.

При цьому Мінекономіки систематично здійснюється перегляд та 
удосконалення діючих програм підтримки бізнесу в рамках проекту «єРобота». 
Зокрема в листопаді 2023 року прийнято зміни до порядків надання грантів, яким 
удосконалено механізм надання грантів за програмами «Власна справа» та «Гранти 
для ветеранів». Запропоновані зміни зокрема направлені на покращення доступності 
грантів, розширюють можливості підприємців для використання коштів грантів, 
тощо.

Відповідно до планів на 2024 рік на реалізацію програм «Власна справа» та 
«Гранти для ветеранів» передбачається 3,6 млрд. грн., що дозволить надати гранти не 
менше ніж на 12,5 тисяч заявок та створити не менше ніж 30 тисяч робочих місць.

Крім того, Урядом впроваджено програму надання грантів для створення або 
розвитку переробних підприємств за умови співфінансування з грантоотримувачем.

З початку реалізації програми за результатами опрацювання заявок прийнято 
650 позитивних рішень про надання грантів на створення нових або розвиток 
існуючих переробних підприємств на загальну суму 3 382,2 млн.грн., у тому числі у 
2023 році - 381 позитивне рішення про надання грантів на суму 1 953,6 млн.грн.
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Фактично з початку реалізації програми виплачено 482 гранти на суму             
2 507,8 млн грн., в тому числі за 2023 рік виплачено 305 грантів на суму 1 550,0  млн 
грн., що дозволить створити близько 5700 робочих місць.

Виплачені гранти спрямовані на стимулювання розвитку таких галузей, як: 
виробництво харчових продуктів, меблів, хімічних речовин і хімічної продукції, 
готових металевих виробів, оброблення деревини та виготовлення виробів з деревини 
та корка, текстильного виробництва та іншої продукції.

Успішна реалізація бізнес-проектів має забезпечити створення близько 9100 
робочих місць.

Також в 2024 році планується продовження реалізації програми державної 
фінансової підтримки бізнесу «Доступні кредити 5-7-9%», відповідно до якої будь-
який український бізнес, якому потрібна підтримка, має можливість отримати кредит 
за пільговими умовами.

При цьому Урядом прийнято рішення вдосконалити механізми державної 
підтримки бізнесу за програмою «Доступні кредити 5-7-9%». Вказані зміни до 
програми передбачають механізми стимулювання проектів енергоефективності, 
модернізації підприємств, пріоритетний розвиток галузей та напрямів, які дають 
найбільший економічний ефект, генерують високу додану вартість, а також бізнесу на 
територіях зони високого воєнного ризику.

Отже, реалізація оновленої Стратегії розвитку МСП сприятиме покращенню 
бізнес-середовища та інвестиційного клімату завдяки концентрації ресурсів, 
виділених на «зелену» і цифрову трансформацію МСП, вдосконаленню механізмів 
проведення консультацій з підприємствами, усуненню перешкод для доступу до 
фінансування, розширенню заходів зі сприяння підприємництву та експорту.

Посилення експортної спроможності та вихід МСБ на зовнішні ринки, в тому 
числі на ринок ЄС, є життєво важливим аспектом більш широкого шляху України до 
вступу в ЄС. В цьому контексті важливим компонентом цієї стратегії для МСБ є 
вміння використовувати інструменти державних інституцій, що займаються 
розвитком експорту (послуги зі сприяння торгівлі, експортні субсидії, участь у 
торгових ярмарках), а також інструменти існуючих структур підтримки ЄС.

29 червня 2023 року ратифіковано Угоду між Україною, з одного боку та 
Європейським Союзом з іншого боку, щодо участі України в програмі Європейського 
Союзу «Єдиний ринок» (2021-2027). 
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Бюджет програми складає 4,2 млрд євро, а один із її основних компонентів — 
розвиток конкурентоспроможності бізнесу. 

Реалізація програми має на меті спрощення доступу, у тому числі, 
українського бізнесу до ринків, створенню сприятливого бізнес-середовища, розвитку 
та зростання бізнесу, забезпеченню конкурентоспроможності і стійкості компаній та 
цілих секторів економіки (поєднання екосистем, кластери). 

Серед іншого, передбачається участь представників України у Європейській 
мережі Підприємств (EEN) Еразмус для молодих підприємців (EYE), спільних 
кластерних ініціативах.

Важливим моментом державної політики підтримки підприємництва у 
воєнний період є консолідація зусиль влади і бізнесу як на державному так і 
місцевому рівнях. З цією метою Президент України видав Указ №21/2024 «Про 
рішення Ради національної безпеки і оборони України від 23 січня 2024 року «Про 
невідкладні заходи із забезпечення економічної безпеки на період дії правового 
режиму воєнного стану», яким  передбачається утворити Раду з питань підтримки 
підприємництва в умовах воєнного стану. 

Це сприятиме  максимальному використанню підприємницького потенціалу з 
метою  посилення економічної безпеки та захисту національних інтересів України в 
умовах дії правового режиму воєнного стану.

З повагою

Заступник Міністра економіки України                        Надія БІГУН

Наталія Гуленко  044-200-47-73*34-78                   


